

К О Н Т Р О Л Ь Н Ы Е Ц И Ф Р Ы.

91

Выпуска продукции хлебопечения по Удм. АССР на
третью пятилетку / в тыс. тонн /.

	1932 г.		П л а н				1943г.
	Кол-во т.чел.	Кол-во т.тонн	1937 г.		1934 г.		В 1937 к 1937 г.
			К-во т.чел.	К-во т.тонн.	К-во т.чел.	Кол-во т.тонн.	
Город.....	157,7	108,4	-	14,0	70,0	17,835	
Село.....	714,6	3,48	-	27,7	884,0	30,000	
В С Е Г О:	872,2	14,32	-	41,7	1584	47,885	

П Р И М Е Ч А Н И Е:

В 1934 году Ноябрьский пленум ЦК ВКП/б/ вынес решение об отмене карточной системы на хлеб и другие хлебопродукты и открытие с 1-го Января 1935 года широкой торговли печеным хлебом и другими хлебопродуктами. В связи с этим к 1-му Января 1935 г. сеть хлебопечения, капри и выпуск продукции по сравнению с 1932-34 гг. значительно увеличилось. В декабре 1934 г. введено вновь по городу: в Юнге одна пекарня, с суточной мощностью на 7,5 тон. и по селу 33 кустарных пекарни, общей суточной мощностью на 34,0 тонны. Переоборудованы имеющиеся старые пекарни по городу 5 пекарен суточной мощностью на 12,5 тонн, и по селу 11 пекарен с суточной мощностью на 10,0 т. Общая мощность хлебопекарных предприятий в 1935 году составляла 19200 тонн в год.

х/ Данные 1932 года взяты лишь по потребностям, как основной снабжающей системе города и села в то время. Чрезмерно низкая степень использования мощности предприятий обусловлена исключительно размерами фондов муки, отпускаемых в соответствии с установленной в то время дифференцированной карточной системой снабжения /число рабочих дней имеется в 1932 году по 4 пекарням города и 11 хлебопекарням села при полном использовании их мощности по городу составляет 164 рабочих дня и селу 31 день в год /. Кроме того слабее использовались производственные мощности хлебопекарен определялось и тем, что хлебом снабжалось не все население, а только работающие /исключение рабочих заводов/.

хх/ Численность населения по селу, за отсутствием более точных данных включено все население, а не только контингент обеспечиваемый хлебообъемом.

ххх/ Взято 33% годового производства установленного по плану на 1937 год / вариант утвержденный 6 сессией ЦИК УАССР /.

хххх/ Производство хлебопекарных предприятий государственной и инвалидной кооперации города и села по плану 1937 г. / утвержден У1 сессией ЦИК УАССР /.

Но производственная мощность хлебопекарен не удовлетво-

9/60

ряда потребностей открывшихся с развертыванием свободной продажи хлеба, особенно в ассортиментных изделиях. В связи с этим в 1936 году вновь пущен хлебозавод с суточной мощностью в 1 тонну.

Существующая производительность на конец второй пятилетки /без учета амортизации предприятий / с учетом повышенной степени их использования в состоянии удовлетворить потребности населения Удмуртии, учитывая, что по своим санитарно-гигиеническим требованиям с одной стороны и большей изношенностью предприятий с другой стороны, значительная часть пекарен в сельской местности не может быть использована в III пятилетке, а поэтому основными моментами при проектировании хлебопечения и сети предприятий являются:

1. Хлебопекарни принадлежащие торговым организациям обслуживают потребности сельского населения и гор. Глазов, Можга и рабочий поселок Селты. Гор. Ижевск охватывается трестированным хлебопечением и проектируется по линии Наркомпищепрома.

XXXX/ В соответствии с этим предусмотрено строительство одной механизированной пекарни в г. Глазове в 1938 г. с суточной мощностью 30 тонн, стоимость строительства и оборудования взято на расчеты 30 т.р. на 1 тонну, всего вложений в 30 x 30 т.р. = 900 тыс.руб.

Строительство механизированной пекарни в г. Можга в 1939 году с суточной мощностью 25 тонн 25 x 30 т.р. = 750 тыс.руб. Учитывая большой процент амортизации и не приспособленность к выпечке бараночных и высоко-рецензурных изделий, кустарные пекарни на селе с слишком малой /до 100 кг./ суточной производительностью к выпечке хлеба будут в III пятилетке не пригодны, по этому предусмотрено строительство новых кустарных пекарен более крупных с суточной мощностью 3 тонны в сутки каждая. Строительством названных за годы распределения на вложенный таблица: Кустарные пекарни на селе большинство из них деревянные, а также помещения пекарен не соответствует правилам санитарии/.

Строительство последних по годам распределяется по следующей таблице:

	1938	1939	1940	1941	1942	Всего.
Центросоюз.....	2	6	7	3	4	22
Наркомвнуторг	2	4	3	2	3	14
						36

Контрольные цифры капиталовложений на III-ю пятилетку по системе хлебопечения по Удм. АССР. Новое строительство в тыс.руб.

	1938	1939	1940	1941	1942
1. Механизирован. пекарни НКВД в 1938. Глазове и Сызге.	900	750	-	-	-
2. Кустарная хлебопекарня НКВД.	90	180	135	90	135
Центросоюз.....	90	270	315	135	180

2990
29 = 45